

晋源区“新时代职工之家”

每天给身心补充“给养”

晋源区职工韦晓琴最近每天都按时去区总工会“新时代职工之家”参加职工艺术团的排练、演出，这是她一天中最开心的时候。这里的职工影视中心、艺术中心、健康驿站三大平台和党建领航、建功立业、维权服务等七大板块，推出了多元化服务，成为职工们素质提升的“大学校”、文艺活动的“大舞台”和身心健康的精神家园。

晋源区总工会利用职工影视中心工匠直播间、职工大讲堂，实现了线上线下融合，先后开展了文明家风、志愿服务、抖音短视频制作等各类培训，职工艺术中心

面向晋源区职工及家属开设了包括声乐、合唱、舞蹈等方面的艺术培训课程。“职工之家”开展主题活动、组织观看影片、演出红色情景剧，“职工书屋”的1000余本藏书分为红色专区、技能专区、工会专区等，是职工业余时间增长知识、开阔眼界的精神家园。

“我以前只知道忙着干活挣钱，没啥业余爱好。自从参加了工会的职工合唱团，感觉日子越过越有滋味了。”合唱团成员范金生由衷感叹。晋源区“新时代职工之家”职工艺术团和职工合唱团排练节目是每天最热闹的时候，音乐声、合唱声、对

白声、欢笑声从各排练教室传出，充满了生机和活力。职工艺术团的成员基本是土生土长的晋源人，去年以来，他们在团长宋麟喜的带领下，精心排练出《今夜星光灿烂》《杜里坪抗战旧事——无名战士墓》等多部红色情景剧，走进学校、部队、机关单位义务宣讲演出近30场，足迹遍布我市各城区，成为一支极具特色的文艺宣讲团队。

无创检测、健康数据采集、压力舒缓、智能推拿、光疗……深受颈椎病困扰、一度迈不开步子的职工王春生，在“新时代职工之家”经过职工健康驿站的康复治疗后，终

于又能“大步流星”了。在这里，无创检测采用对人体无辐射、无伤害的生理安全电流，在60秒内完成对全身224个区域的扫描，共检测558项健康参数，实现对人体全身组织器官的动态健康描绘。健康驿站倡导的阳光、空气、水、运动、饮食“五位一体”的健康理念，引导职工养成健康的生活方式，远离亚健康。按照“六有”标准，这里的爱心驿站配置了桌椅、饮水机、微波炉等设施，为环卫工人、出租车驾驶员、外卖小哥等户外劳动者及前来参加培训学习的职工群众提供了最暖心的服务。

记者 李晓并 通讯员 寇红梅

节日花价涨 消费“冷处理”



本报讯(记者 李晓琳)过节送花是众多消费者表达爱意的一种方式，鲜花“逢节必涨”似乎已成定势。“三八”妇女节临近，记者采访发现，面对水涨船高的花价，不少消费者以及花店店主采取“冷处理”，或减少购买，或变通销售。

如果说玫瑰花是情人节的“宠儿”，康乃馨毫无悬念占据

妇女节的“C位”，节日期间，粉色康乃馨的销量更是佼佼者，远超其他鲜花三四倍。“今年的价格摸不透，眼下，订花的情况不确定，备货量也不敢预估，怕损失不好计算。”3月3日，位于北大街的紫罗兰鲜花店店主张旭芳对记者说，去年年底以来，各种鲜花的价格都在涨，尤其是与节日相关的鲜花每枝平均涨四五元左右，像康乃馨平时的卖价为3元，过节就能卖到5元，今年“三八”妇女节预计能涨到8元至10元。除了像康乃馨这样的“节日主题花”涨价外，向日葵、洋菊梗等价格也会跟风上涨两三元钱。“往年到了这两天，订单会多起来，可从现在的情况来看，顾客观望的比较多。”

节日花价上涨成为不争的事实，记者采访了解到，近期，作为全国鲜花产地的云南昆明

遭遇了恶劣的雨雪天气，导致花价一路飞涨，尤其是节日临近，品质较好的粉色康乃馨毛花突破800元一捆，价格较年前暴涨4倍，且涨幅程度已超过去年同期，鲜花批发商们对此也感到很意外。面对天气因素加节日因素而刺激上涨的花价，不少消费者表示，鲜花消费并非“必需品”，少量购买或购花时避开“高价花”。而消费者的想法也与不少花店店主不谋而合，比如，扎节日花束时让郁金香、紫罗兰等作“主花”，而将康乃馨点缀其间，以达到拉低花价的效果。此外，洋牡丹、满天星等今年产量稳定，可以作为替代康乃馨的鲜花品种。而节日临近，花店店主们也多采取提前备货、分批订购的备货原则来降低损耗成本，以“冷处理”方式应对鲜花涨价。

春季放风筝切勿干扰航班

这些地方禁止放风筝

本报讯(记者 李涛 通讯员 韩永祺 刘亮)春光和煦，到户外放风筝的市民渐多。然而，很多市民却不知道，有些地方放风筝会对飞机带来巨大安全隐患。3月3日，民航山西空管分局发出提示：汾河景区的部分区域、长风商务区等看似空旷的地带，属于太原机场净空保护区，严禁放风筝，违者将面临最高10万元罚款。

民航山西空管分局介绍，由于太原武宿国际机场地处太原市与晋中市两城之间，机场跑道距离太

原长风商务区、汾河景区以及晋中市工人俱乐部都比较近。人们若选择这些看似空旷的区域放风筝，就可能对起降的航班造成严重影响，甚至威胁到航空飞行安全。

结合往年的案例来看，民航山西空管分局曾经多次收到航班在起降过程中突遇风筝的情况。如果将风筝放飞至净空区域，轻则引起航空器紧急避让，会导致大面积备降或者延误，影响旅客的正常出行；重则会吸入航空器发动机，引发机械故障，甚至导致

空中失火。

山西空管分局提醒：机场净空保护区是指为保障航空器在机场安全起飞和降落，按照机场净空障碍物限制图的要求划设的一定空间范围。依据民航相关规定，民用机场净空保护区是指机场远期规划跑道中心线两侧各10公里、跑道端两侧各20公里的区域。也就是说，汾河景区的部分区域、长风商务区、迎泽公园、和平公园、学府公园等都在太原机场的净空保护区范围内，禁止放风筝。

执法人员监督海鲜市场整改

本报讯(记者 张勇)为进一步强化疫情防控，坚决守住“外防输入，内防反弹”底线，3月2日，太原市杏花岭区市场监管局再次来到五龙口海鲜市场，开展进口冻品专项检查“回头看”工作，确保发现

问题整改到位。

针对近期在五龙口海鲜市场检查过程中发现的“三专”管理落实不到位、进口冻品与国产冻品混放等问题，市场监管人员认真梳理问题台账，重点查看了问题商家是

否在整改期限内严格按照《山西省进口冷冻冷藏肉品专项管理办法》严格落实疫情防控主体责任，是否专区存进口冻品，是否设立专柜销售进口冻品。目前，问题商家已全部整改到位。

杏花岭区查封7家进口水果经营户

本报讯(记者 张勇)3月3日，因未能落实进口水果疫情防控措施，7家经营户被杏花岭区市场监督管理局查封。

为严格落实“外防输入、内防反弹”的疫情防控总基调，进一步降低新冠肺炎疫情通过进口食品输入的风险，3月3日，太原市杏

花岭区市场监督管理局站所协调联动，开展进口水果专项检查。执法人员重点对太原市水果经营户较为集中的城北果品批发市场开展风险隐患排查，对进口水果的可追溯管理、进口水果经营户的疫情防控举措落实情况、从业人员健康管理、经营场所卫生清

洁状况进行了检查，并着重查处了1月28日后违规经营进口水果的行为。在检查中，发现7家经营户未落实进口水果疫情防控措施，执法人员责令其停业整顿，并将情况报送疫情防控部门，对问题进口水果开展核酸检测及消杀工作。

最坚定的守护 最温暖的“家”

连日来，面对复杂严峻的疫情防控形势，作为杏花岭区防控专业人士，区中心医院的医护人员冲在一线，尽职尽责，用专业知识指导一线防控，在最前沿建起防控堡垒，用热情和无私，温暖着这座城市。

镜头一：

2月24日，接到指令，杏花岭区中心医院咽拭子采样突击队、密接者转运突击队、核酸采样门诊等迅速反应。由于密切接触者人数激增，寻找符合疫情防控需求的集中隔离场所，成为疫情防控重点工作。杏花岭区中心医院立即成立工作组，负责全区改造隔离酒店，开展隔离酒店员工培训，为隔离人员打造暖心的“家”。

“我们去现场勘查，施工的工人师傅联系好了没有，我现在再查看一下医学观察区，我们勘查完后再明确具体物品需求数量。”杏花岭区中心医院感控科主任、隔离酒店储备改造工作组组长张剑文是大家心中的“急先锋”。午夜时分，她接到“火速完成建成隔离酒店任务，隔离人员当天夜里将入住酒店”的命令后，迅速赶到酒店查看现场、人员配备、商讨改建方案。改建时间紧、任务重，关键在于做好各方协调工作。作为组长，所有问题和反馈都集中到了张剑文这里，一个又一个电话，不停对接沟通，手机打到发烫，耳朵也火辣辣的。最终在各部门的协调配合下，密接者顺利入住酒店，而这仅仅才是工作的开始……

镜头二：

杏花岭区中心医院综合科护士长潘彦姣、急诊科护士长薛彩霞2020年曾驰援荆楚，与死神竞速。

2月27日晚，做核酸检测人数激增，医院急诊科核酸采样门诊面临巨大压力，作为急诊科护士长的薛彩霞，在完成勘察隔离酒店任务后，没有休息就迅速投入到急诊夜间核酸采样工作中，几个日夜后，人显得十分疲惫，但是只要开始采样，“姓名……身份证号……”核对无误后，“张大嘴……”工作仍然会一丝不苟地继续。

“消杀工作是疫情防控

中的重要一环，特别是在污染区。大家一定不能马虎，一定要认真、认真再认真。”潘彦姣护士长反复对酒店工作人员叮嘱道。在接到任务指令后，她安顿好孩子，便马不停蹄赶到酒店，“你也注意休息，不能太累了。”出发前，潘彦姣的丈夫打来电话，叮嘱她安心抗疫，做好自身防护。“家人的支持让我更有动力，我一定坚守岗位、做好工作。”潘彦姣坚定地说。

镜头三：

隔离的是病毒，隔不断的是爱与温暖。根据隔离场所“三区两通道”的要求，工作组对隔离房间、公共区域通道封闭进行改造。设置出工作区、缓冲区与隔离区，并在工作区、隔离区间设置出“一脱”、“二脱”区域，用作医护人员的消杀以及更换防护服等操作区间，充分保证工作人员与隔离人员不接触，避免传染风险。为方便人员分流，储备改造工作组还在酒店东西侧分别设置隔离人员转运与工作人员进门两个通道，并做好指示标志。同时，采取消毒液喷洒、紫外线消毒、定期通风等措施，最大限度地减少隔离房间与其他房间及公共区域的空间联通。隔离人员入住后，工作组又对隔离人员的饮食要求、身体状况、生活习惯等进行了了解咨询，在做好疫情防控的前提下尽量满足合理需求，让大家能在隔离酒店内舒心地生活。

“一定要做好防护，尽我们的最大能力满足大家的要求。”消毒供应中心孙黎进护士长反复叮嘱着酒店工作人员。她一边负责着杨家峪高速口核酸采样，一边负责隔离酒店工作，无惧劳累、无惧辛苦，这个50多岁的大姐总是在用最沉稳、最踏实的坚守带给大家最大的温暖。

从酒店初步筛选到投入使用，杏花岭区中心医院隔离酒店储备改造工作组人员，尽己所能为疫情防控提供有力支持，以实际行动帮助了隔离人员顺利入住酒店，安心住在酒店，特殊的“家人”在此刻成为了彼此最坚定的守护……

记者 李杰华
通讯员 刘璟琛